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ACTA NÚMERO: COCODT-@1/SH-202$1 0R.

En la ciudad d6 H6rmosillo, Sonora, siendo las 09:00 horas deldía 26 de abril del año 2023, reun¡dos

vfa plataforma Zoom, acatando las msd¡das sanitarias por la Contingenc¡a der¡vada del COVID-19,

con la presenc¡a de los integrantes del Comité de Control y Desempeño lnst¡tucionaf:

Como presidente, Omar Francisco Del Vallo Colos¡o, T¡tular de la Secretarfa de Hac¡enda, como
Vocal Eiacutivo, Karla Viviana Galaz Morales, Encargada de Despacho del Órgano lnterno de Control
de la Secretala de Hacienda, los Vocales integrantés del Comité a cargo de: Giovana Marfa Morales
Duarte, Directora General de Administración y Coordinadora de Control lnterno, Marfa Claudia
Uriarte Cisnoros, Procuradora Fiscal, Erika Vega Ayala, Directora de Evaluación designada medianto
oficio DGPyE-227-2023 en representación do José René Estrada Félix, Director GenBral de

Planeación y Evaluac¡ón, Wily Edgar Arias Parra, Jefe de Proyectos de la Direcc¡ón Genaral de

Sistemas de lnformación F¡nanc¡era, dosignado mediante ofic¡o DGSIF/2023/0494 en reprssentación
de Branly Garcfa Gómez, D¡roctor General del Sistema de lnformación Financiera,
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Asf m¡smo, estuvieron presentes en la reunión: José Manuel Ouijada Lamadrid, Tesorero dal Estado;

Marco Antonio Gallardo Galaz, Coord¡nador Ejecutivo de la Comis¡ón Estatal de Biones y
Concésionós, lgnacio Manuel Reyvindranath Alcaraz Gutiérrez, Coordinador Ejocutivo de Auditoria
Fiscal, R¡cardo Araiza Celaya, Secretario Técnico, Gerardo Vázquez Falcón, Vocal Ejecutivo del

lnst¡tuto Catastral y Registral del Estado de Sonora y demás ¡nütados permanentes de las difsrontes
Un¡dadós Adm¡nistrativas de la Secrotarfa de Hacienda. Se adjunta registro de asistencia.

Además, los part¡c¡pantes: Briseida Gil Campillo, Directora General de la Unidad de Transparencia;
Karla Guadalupe Portillo Zambrano, Enlace de Control lnterno; José Ángel Escobedo Ocegueda,

Subd¡roctor de Seguimiento a Aud¡tolas; JorgB Adán Gastélum López, Coordinador de Área de la

D¡racc¡ón General de Control de Fondos y Pagadurfa; Wlly Edgar Arias Parra, Jefe de Proyectos de

la D¡rección General de Sistemas de lnformación F¡nanciera y Fernanda León Alvarado, Enlace da

Adm¡n¡strac¡ón de Riesgos.

Con la finalidad ds dar cumplim¡ento a lo astablecido en el Marco lntegrado de Contro¡ lntorno para

la Administración Públ¡ca Estatal de Sonora y en el Título Cuarto Comité de Control y Dosemp6ño

lnst¡tucional" de su Manual Admin¡strativo, se procedo a llevar a cabo la sesión COCODI-oo1/SH'
2023-1OR del Comité de Control y Oesempeño lnstitucional que en lo subsecuente se denom¡nará

cocoDr.
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Karla Portillo, Enlace de Control lnterno agradece al Secrstario de Hacienda y hace uso de la voz.
Presenta el orden del dÍa que previamenté se les fue enviado por correo electrónico y le cede la
palabra a la L¡c. Karla V¡viana Galaz Morales, Encargada del Órgano de Confol para verif¡cación del
quórum legal. La L¡c. Karla Viviana Galaz Morales, hace uso de la voz y efectivamente se verifica
que existe quorum legal.

TERCER PUNTO. RATIFICACIÓM DEL ACTA DE LA SE$ÓN ANTERIOR.

CUARTO PUNTO. SEGUIMIENTO DE ACUERDOS

Por su parte Karla Portillo, Enlace de Control Interno hace mención que 6n cuanto al seguimiento de
acuerdos de la reunión del COCODI pasada, tenemos:

- El seguimiento del Programa de Trabajo d6 Control lnterno (PTCI 2023).

- Elaboración del Programa de Trabajo de Administrac¡ón de Riesgos (PTAR 2023).

- Ssguimisnto a las propuoslas de Tecnologlas de la lnformación (TlC's) eso de parte del Órgano
lnlemo de Control, DGA y DGSIF.
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PRIMER PUNTO. BIENVENIDA POR PARTE DEL SECRETARIO DE HACIENDA, OMAR
FRANCISCO DEL VALLE COLOSIO,

Muy buenos días a todas y todos, vamos a dar ¡n¡c¡o con esta pr¡msra ses¡ón ordinaria del Comité
de Control y DBsempeño lnstitucional ds ¡a Secretaría de Hacienda. Agradezco a todas las psrsonas
que se conectan de las dist¡ntas áreas de la SecretarÍa, siempre muy agradec¡do por la atención que

le prestamos como equipo a este tema, que es súper importante para Ia explicación de los distintos
riesgos y avancB de los temas que nos hemos propuesto foñalecer inst¡tuc¡onalmente, agradecerle
al equipo de administración, a la ingeniBra Giovanna Morales y desde luego a Karla Portillo por

integrar esta información y darle seguimiento puntual al tema, pues s¡n más preámbulo, le paso la
voz a KaÍla Port¡llo para que, como en cada sesión sea ella quien nos d¡ri.ia en los temas. Muchas
gracias.

SEGUNDO PUNTO. VERIFICACIÓN DE OUÓRUM LEGAL.

Por su parts Karla Portillo, Enlace de Control lnterno menc¡ona los cambios en la estructura de
COCODI. En esta ocasión tenemos dos baias de integrantes, Osvaldo Pacheco Camacho, ex
Encargado de la Direcc¡ón General de Desarrollo Adminisfativo de la Contraloría y la Lic. Karina
Truji¡lo Alcaraz, ex Titular del Órgano lnterno de Control, ahora están en su lugar el Lic. Mario Vélez
Villa como Encargado del Área de la Dirección General de Desarrollo Administrativo de la
Contraloria, y la Licenciada Karla Viviana Galaz Morales, Encargada del Despacho del Órgano
lnterno ds Control de la SecretarÍa de Hacienda.

Karla Portillo, Enlace de Control lnterno cede la palabra a la lng. Giovanna MarÍa Morales Duarte,
Directora Gonoral do Administración para que por favor comenta el acta de la ses¡ón anterior. Ouien
hace uso de la voz s informa que el Acta de la sesión anterior fue enviada por correo electrónico a
todos los integrantes de COCODI en tiempo y forma.
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- Présantación trimostral del avance de los ind¡cadores a nivel componente por parte de la Dirección
Genoral de Planeación y Evaluación.

- Segu¡miento a las observaciones de las auditorfas que nos confieren y que todas las unidades
administrativas participamos.

- El anális¡s de la inlormac¡ón sol¡citada y los medios más v¡ables para responder de la unidad de
transparencia, además d€ las cifras de las solicitudes de informac¡ón.

- El apoyo a las act¡vidades d6 programa de trabajo del Comité de lntegridad.

OUINTO PUNTO. TEMAS A PRESENTAR O DESARROLLO DE LA SESIóN

Estos son los cuatro temas que se ven en COCODI y siempre los mencionamos, qu6 son:

a. Control lnterno
b. Cuenta Públ¡ca y Presupuesto
c, Fiscal¡zación y Aud¡torfa

d. Transparenc¡a e lntegr¡dad

A.. PRESENTACIÓN DEL TEMA DE 'CONTROL INTERNO".

Para dar ¡nicio al tema de Control lntsrno Karla Guadalupe Portillo zambrano, Enlace ds Control
lnlerno solicita a la lng. Giovana Marla Morales Duarte, Directora General de Administrac¡ón y

Coordinadora de Control lnterno que informe sobre los avances que se han presentado al pr¡msr

trimastre del 2023.

Por su parte la lngeniera Glovana Morales, hace mención que en seguimiento al Programa da

Trabajo de Control lnterno, el reporte de los avances de los elementos ds control que tenemos el

primer trimestre contamos con un total de I actividades de control, hasta al momento son 2
conclu¡das con un porcontaje de cumplimi6nto dél 22.2"/", 5 están en proceso y 2 pendiontes sin

avance.

En las 2 que están concluidas, una es el de instltuclonalizar la misión y vlslón entre los
funcionarloa públlcos de la Secr€tarla d€ Haciénda, creo que ya todos los conocemos y ya los

debemos de tener a la v¡sta de todos, en cada una de nuestras áreas. El otro, que está al 100%, 6s

el de ident¡f¡car los rlesEos por un¡dad admlnlstratlva que puedan presentar elguna sltuaclón
de corrupclón. Ya lo ten6mos cumplido en un 100%.
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Tsnemos 2 act¡vidades de control que sstán en 0% sin avance, que son la de ldentlflcar y aPlicar

correctamente los controles nocasarloa para minimizar los riesgos y cumplir el ob¡etivo do la

Secretaría, con eslo esperamos que en el siguiente trimestre ya tongamos el avance del 100% aquí
6s porqug hasta ahorita ya tsnemos nosotros lo que es el PTAR, si es con lo que vamos a empezar

a trabaiar y al s¡guiente tr¡mestre, ya avanzaremos con el 100%. lgual el otro que ss establecer un
mscanlsmo para supen iaar 6l control lntorno.

También este se va a dar a conocer el avance tisns que ver con el PTAR que tenemos, que vamos
a presentar el dfa de hoy, y ya en los s¡guientes, debemos de seguir dándole la atsnción para cumplir
con astos objetivos, que el porcentaie de avance ya sea el l00o/o.

Karla Port¡llo cede la palabra, a la Licenciada Fernanda León Alvarado, Enlace de Admin¡strac¡ón de

Riesgos quisn presentará el programa ds trabajo de administración de r¡esgos del 2023 (PTAR).

Por su parto la Licenciada Fernanda León hace uso de la voz. Pára este PTAB 2023 tenemos 40
r¡osgos que surg¡eron de 19 unidadas admin¡strativas en total. 19 r¡esgos de 6stos son de

seguimienlo del Pl AR 2022. Por lo que 21 riesgos son los nuevos agregados ahora para este 2023.

Se los voy a menc¡onar.

El primsro qua voy a mBnc¡onar es dB la Dirección General de Administración, que es riesgo de

seguimiento, es Activo filo no actuallzado de acuerdo con la normativa.

De la D¡rocción de Oriontación y As¡stenc¡a al contribuyente. Tenemos un r¡esgo de seguimiento del
año pasado que e§ Atenclón deflclente e usuar¡o9,

De la D¡rección General do Recaudación, 2 r¡esgos, uno de segu¡mionto quo ss Falsltlcación de
rEclbos ot¡clales y uno nuovo que es lncumplirñ¡ento en la atenclón de devoluclones de pago
lndebldo.

De la D¡rección Gsneral de PolÍtica y Control Prasupuestal tenemos un rissgo de seguimienlo del

año pasado, Detarioro de lnformaclón lmportante,

De CEVCE tenemos 7 riesgos, 2 de 6llos de seguimiento, uno de ellos es lncumplim¡ento a la Ley
Estatal de archivo y el otro es de Verlflcaclon€ deticientes de vohículos y mercancías.

2 3 4
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De la Dirección General del Sistema de lnformac¡ón Financiera, lenemos 5 riesgos,2 de ellos son

de seguimiento 2022, uno de ellos es lncumpllmlento en la entrega de soluclones de software,
al olro es el Incumplimiento on la entrega de servlclos. Otro as Mlgraclón de personal
cápac¡ledo, este seguimiento del año pasado. Otro de seguimiento tambián es lncumplimiento en
la ley de archlvos y, por último, tonemos el de Degradación y/o pérdida del servlcio,
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De la Com¡sión Estatal de B¡enes y Concesiones {CEBYC) tenemos 2 d6 seguimiento, uno de ellos

es lncumplimiento a la Ley estatal de archlvos, otro es Corrupclón por falta do documentos
admlnlstrat¡vos, de procedlm¡entos y por último Deficktncla en el control de blones muebles e
lnmuebles.

De la Dirección General de Planeación y Evaluación tenemos un riesgo da sBguimiento, qué os el

de Matr¡cés d6 lnd¡cadores dé foaultados de los pfogramas prosupuostados presupuestarios
modlflcadas, sln aprobación por la Secrotarfa de Hacienda.

De la Dirección General de Bebidas Alcohólicas, tenemos un r¡esgo, as el de Proplclar informaclón
errónea a los permla¡onarlos.

De Procuradurfa Fiscal tenemos 3 r¡esgos de seguimiento, que son Falta de contro¡ en la recepc¡ón
y maneio de documentos, otro es lncumpllmlento en la atención de los documontos dentro d€
los plazos legales de venc¡m¡ento, y por último, lnexistenc¡a del control do lnvontarios.

De la Direcc¡ón General de Transparencia tenemos uno de seguimiento también que es Per¡udicial
para los serv¡dores públicos tsfmlnar con una administración con recursos sln resolución.

De la Subsecretaría de lngresos. Tenamos 3 riesgos nuevos, uno de ellos ss Planear y Programar
la Ley de lngresos Públicos del Goblerno del Estado, sln atender los preceptos báslcos de la

CONAC, otro de ellos es Tener una conducta parcial al momento de lmponer multas én asuntog
de su competenc¡a, y, por últ¡mo, Condonar cuando no proceda a multas.

De la Coordinac¡ón Ejecut¡va de Auditoría Fiscal, tenemos 3 riesgos nuevos Sentenc¡as Negat¡vas
para el Estado en las Resoluciones Admlnlstrativas de Cród¡tos Flscales, otro es el lndicador
do valor de incentivo de la ontldad, por debalo de lo requerldo. Y por último, Clfras Virtuales
Rechazadas por la ACVEEFMCF.

De ICBESON de Vocalía. Tenémos 2 riesgos de segu¡miento, Afectar la Operatividad lnterna del

lnstltuto y otro es la Falta de Callded y Sonslb¡lidad en Atenc¡ón al Usuarlo. De ICBESON de la

Direcc¡ón de Servic¡os Reg¡strales, tenemos el riesgo de Carga Exceslva de Trabaio. De ICRESON
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De riesgos nuevos de CEVCE tenemos Actuac¡ones irregulares de los servldores públ¡cos,

Erroroa cometidos en el inicio de actos de comprobación. Otro es Dar lnformac¡ón errónea y/o

lncomplela al momento de aslstlr al contrlbuye. Otro es No ub¡caclón de exped¡entos para su
conlrol, seguimiento y resguardo y por último, Faltas de carácter ádmlnlslratlvo.

oe la o¡rección General de Contab¡lidad Gubernamenial tenemos 2 riesgos, uno de ellos de

seguimiento, que es el de Porder la documentac¡ón regguardada en ol archlvo. Otro es

lncumpllmlento en la entrega de documentaclón solicitada en t¡empo y forma.

De la O¡rección Jurfdica de lngresoslenemos un riesgo de segu¡miento, lncumpllmlento de lnetas
presupugstadaa én la fecaudaclón

HACIENDA
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Sorvicios Catastrales, lenemos Falta de un Sbtema Electrónico de Seguimiento dE Trámites. Y,

por último, de ICRESON de la Dirección da lnlormática. Tenemos Oue el Equlpo de Conmuladores
y Comunlcaclón Explre y hage Colapsar el Sistema lntormático. Estos son el total de 40 rissgos

ds seguimiento y nuevos dsl PTAR 2023, Se solicita su aprobación.

Por su parte Kafa Port¡llo, Enlace de Control lntsrno hace uso de la voz y pregunta que si están de

acusrdo con al PTAR presentado lavor de levantaf su mano para que quede reg¡slro. Esto programa

do admin¡strac¡ón de r¡asgos qu6 sg envfan para la última validac¡ón o ver¡ficación a la Secretarfa de

la Contralola y posteriormente ss lirma por la Coordinadora de aquí dol COCODI la lngoniera

Giovana Morales y la anlaco de admin¡stración de rissgos, Fernanda León y al Secretario da

Hacianda para la validac¡ón formal. APROBADO.

Karla Portillo, Enlace de Control lnterno, cade la palabra a la Lic. Karla Viviana Galaz Morales del

Órgano lnlerno de Control para quo dá el informe de evaluac¡ón. El 27to2t2o2g se pressntó la
avaluación de este Órgano lnterno de Control con respecto al informe anual del estado que guarda

el sisloma dB control intsrno institucional. Se concluye que la dependencia acred¡ta la existonc¡a y
suficienc¡a do la implamentac¡ón de los principios evaluados y que las activ¡dades ds control
integradas al PTCI aportan indicios suficientes para desprender que podrían confibuir a corrsgir las

debilidadss o insuliciencias de Control lnterno y atender las áreas de oportunidad para fortalecer el

Sistgma da Control lnterno lnstitucional de la Secretaría de Hac¡enda.

Se recomienda al Coord¡nador de Control lntarno y al Enlace de Control lntsrno dar seguim¡snto
puntual a las actividades de control comprometidas sn ol PTCI a fin de obtsner los resultados
esporados en su implementación

Seguidamente, se presenta informe de evaluación al reporte del primef trimestrs del 2023 del PTCI
por parte del órgano liscalizador. Se concluye que la dependenc¡a ha dado cumplimiento de manera
razonable a las actividades quo so compromotió a real¡zar de acuerdo a su calendario de activ¡dados,

con un avancs de\22.22"/. al ciotre dsl trimestre.

Oa igual manera, s€ habilitaron los seMcios en las plataformas dig¡tales para la Comisión del Deporta
del Estado de Sonora y para le Comigión de Ecologla y Desarrollo sustentable para realizar los pagos

o para recibirse los pagos por portal, por apl¡cacionesl.por ventanilla bancaria y también por algunos

ET
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Se les hará llagar por corrso electrón¡co, una vez que se lenga validado por el Secretario de

Hacienda.

Karla Porl¡llo agradece la participación y le cede la palabra a Wlly Arias, de la Dirocción General del

S¡slema de lnformación Financiera. Quien informa lo siguiente: en lo que concisrna a DGSIF para

este trimsstre qua estamos reportando, trabajamos en var¡as ¡niciativas, algunos de los

requerim¡ontos más ¡mportantos fueron la atención que se le br¡ndó a ¡a Ley de lngresos 2023 para

los impuestos auto dotorminables, es decir, para los lmpuestos de Nómina y d6 Hospedaje hubo una

reforma en la Ley ds lngresos para el 2023, en la cual la tasa impositiva cambió del 27o al So/o para

ol cálculo en las dsclaraciones de los impuestos de los contribuyentes, esta la tenfamos que taner
l¡stas para el primer dfa de febrero, y pudimos lograr ese ajuste y esa adecuac¡ón ds la innovac¡ón

en lanto sn el portal como en el sistema ds lnformac¡ón Financiera.
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comercios participantes, esto con la final¡dad de lacil¡tar los canales y los medios de pago para los
c¡udadanos y que puedan cumplir con sus obligac¡ones con el Estado do manera más fácil. Un tema
¡mportanto también que estuvimos trabajando en este p€r¡odo, fue el sistema de Ia validación
automática de los récibos oficial6s, 6sto lo trabajamos en conjunto con la Secretarfa de Educación y
Cultura con la parte tecnológica ahl lo que logramos hacer os interconectar los sistemas para que

de manera automática se pudiera roalizar la val¡dación sin encuentros en capturar el númbro de los
rec¡bos of¡ciales para garant¡zar su autenticidad, para evitar que haya posibles errores, pos¡bles

fraudes, posibles actos de corrupción o incluso detectar inmed¡atamente aquellos recibos que
pudieran dar, que sean apócrifos.

Esto fue una iniciativa ¡mportante que trabajamos iunto con ellos y quo nos va a ayudar, pues les va
a ayudar a ellos a tener esa cert6za, al momento en que reciben el trámit6 d6 los ciudadanos, poder
garant¡zar que ése recibo que le prásontan de que ya cubrieron la obligación o de que ya pagaron

su derecho este es un es un recibo autántico por cualquiera de los medios de pago quo se haya

realizado.

Trabajamos tamb¡én para generar la información que nos llegó a través ds d¡fórentes solicitudes por

entes públicos como lNEGl, quo nos está pidiendo año con año en la parto de la información
estadlstica correspondiente al tema de datos veh¡culares del estado de Sonora, tamb¡én este con

ISAF én la parte de los revisiooes, auditolas que se tienen con el Estado y en el intercambio y
colaboración con el SAT para ¡nlórcambiar esas bases de datos, en este caso fueron de licenc¡as de

conducir y del padrón de vehicular para facilitar esa colaboración y la ubicación da los contr¡buyentes
para al pago de sus obligaciones.

En unas de las ¡n¡ciat¡vas en las que avanzamos y se tiene un avancs sign¡ficat¡vo, pBro no logramos
concluirlas es el tema del fortalecimiento de tas medidas de seguridad an la validación en los rec¡bos

oliciales, ¿Qué es esto? Aquf lo que estamos haciendo es ¡ntegrar en los recibos oficiales, que se

em¡ten por la Secretaría de Hac¡enda en las oficinas recaudadoras, ¡ntegrarles c¡ertos elementos de

seguridad para hacerlos más confiables, para evitar que haya alterac¡onos en esos recibos, que sean

apócrifos y que sean infalsificable, y que el mismo ciudadano tenga osa confianza y esa certeza que

el trámite que realizó con las cualqu¡er Oficina de Gobierno y que sa la cobró a través de la Secretarla
d6 Hac¡enda, es un racibo auténtico que lo puede validar en una plataforma.

Entonces hay un avance importante en esto; esta medida, pues también va a ayudar a roducir, y

surgió do la in¡ciativa de €vitar los temas do corrupción o de los servidores públlcos, es para mejorar
o fortalecer la med¡das ant¡corrupción.

Por otro lado, el tema de las terminales punto de ventas con Banamex, tamb¡én logramos un avance

¡mportante, no lo conclu¡mos, pero aquí lo que se busca es tener en cada una de las ofic¡nas de
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También partic¡pamos activameñle en la parte del cierre dol cuarto trimestre y con la dol 2022, y

también con la parte de la genoración y part¡cipación en la cuenta pública del 2022.

Tambián se recibieron y se atendieron varias solic¡tudes de los c¡udadanos que llegaron a través de

la plataforma de transparencia, solicitudes de información de en varios sentidos que pudimos dar
atención en el tiempo oportuno
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rocaudación o de las oficinas ds rscaudadoras, torminales para pod6r realizar los cobros con
plásticos, es dscir, con tarjetas dábito o crédiio y evitar el tema del mane.¡o de efect¡vo en la medida

de lo posible. El otro proyecto importanta os el rediseño del portal of¡cial de la Secretaría de Hacionda
ests lediseño, lo que eslamos buscando, gs hacerlo de acuerdo a los colores inst¡tuc¡onales de la
ds la administración actual y que sea más sensible, d¡go más, más s€nc¡llo, más fác¡l de mansjar y

que los ciudadanos puedan cumpl¡r con sus obligac¡ones y réalizar sus trámites de una manera más

eficisnts, entonces ya lo tenemos prácl'rcamente lislo, aquí nos retrasamos por el tema de que

salieron unos l¡neam¡6ntos que nos invitó a Gotúerno D¡gital y estamos hac¡endo las adecuaciones
para para cumplir con esos l¡neamientos que nos marca la normativ¡dad.

Por otro lado, el seguimos con el tsma de las necesidades, vulnerabilidades y riosgos. Algunos de

sllos ssle los mencionaban en la parte del PTAR, son riesgos que hemos estado mane.¡ando ya

dssdo al año pasado incluso no sé s¡ es el año anlepasado, pero que hemos estado pon¡endo sobra

la mesa el tsma de la infraestructura dsl centro de datos. ¿ Este este es un riesgo ¡mportante, no?

¿Si as una inversión tambián importante que se tiene que hacer, pero el riesgo y la vulnerabil¡dad
quá tenemos? debemos br¡ndarle atsnción este, porque la infraestructura qus tenemos ya la más
nusvai digamos, data de hac6 7 aproximadamsnte. Est6 y alguno de sus de sus d¡spos¡tivos, de sus

áquipos, ya cumplioron ase ciclo d6 vida garantizado, ya están dando los demás horas éxtras y están

con alguna situación de alarma algunos do esos equipos.

Entonces sf, es ¡mportante señalarlo y segu¡r fabajando en ello, nosotros ahor¡ta acabamos do

culminar un estudio de mercado, sn rolación a este proyecto y que igual estamos haciendo lo que

sslá da nusstro lado para para impulsarlo y para podsr lograr que transite y que se logre esa esa

¡nversión.

En los próx¡mas reuniones les estaremos inlormando al respecto de ¡gual manera en la

¡nfraestructura y la seguridad d6 la red ¡nst¡tuc¡onal también tenemos ahf, pues baslantes áreas de

oportunidad no sea invsrtido sstamos igual que la infraestructura del centro de datos, necesitamos
fortalacsr esa parts, ser proactivos antes de qus nos suceda alguna amenaza, alguna ¡ntromis¡ón,

algún sacuestro de la información, algún hackso dica tener ya todos los elemsnlos que debemos de

tener para garantizar que la inlormación y que el sistema y que los datos que administramos estén

seguras, ss mejor hacer un gasto ahor¡ta o una invsrsión a tener que pagar las consecuenc¡as y

reaccionar y ontoncos sf poder tomar las medidas, no una vez que sucede algún evento
desafortunado.

El otro tema qu6 trasmos, también de nBcesidad, ss una póliza que tamb¡én estamos manejando ahí
en el PTAR ds mantenimiento del centro de datos de los elementos básicos que son los a¡res

acondicionados, la planta de smergencia y el s¡stema contra incendios son elsmentos o es una póliza
qu6 ocupamos o quo se requiere, pues para garantizar la disponibilidad del servicio, una falla en

cualquiera de astos aquipos, puad6 provocarnos una caída de¡ servicio y paralizar toda la operación
del Goblernan al otro tama qua tambián queromos soñalar es el de los Becursos Humanos, aquÍ
nosotros desde ya hace algún tlempo por adolgazamiento de nómina hemos ido quedándonos sin
recursos y rec¡entemente por temas dg jubilac¡ón, del personal de Tecnologfas da lnlormación.
Tambián se nos ha sumado en los últimos 2 años la salida de 5 recursos, entonces eso tiene un

fuerle impacto en la operación y en la alenc¡ón que se le brinda a los a los usuarios y a los

.contribuyonte§ 
hemos tralado de cubrir gqTo pod€mos, distribuyendo las cargas de esas, esas

I
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actividades que hacÍan ostas personas con el reslo del personal, pero llega el momento 6n el que

tales cargas, pues y talas dsmandas de los usuarios, pues no nos perm¡ten dar la atención apropiada
de esas activ¡dades, si es importantB tamblén br¡ndar atención a estos temas y sobre todo, con los

recursos que ya tenemos darles üna capacitac¡ón apropiada, no tenBmos mucho recurso humano,

bueno, al menos 6n el área nuestra lensmos recurso humano muy val¡osos, de mucha experiencia,
con mucha disponibilidad, lo que falta es, es fortalecer un poquito c¡ertas habil¡dades, ciertos
conocimientos y competencias, de desarrollarlos un poco.

Para tenar mejores resultados tamb¡án lo mencionamos y lo señalamos Bn el en sl PTAR, son temas
que ya los traemos rep€til¡vos, pero porque son la constante y es la necesidad del día a día de lo
que estamos viviendo aquf en el en el área. En cuanto a las oportunidades, nosotros identif¡camos

en DGSIF, me imagino que todas las demás áreas que en materia de tecnologías de la información
en la dependencia e incluso a n¡vel Gobierno, no existe una planeación estralégica de mediano y
largo plazo, siempre estamos trabajando en la inmediatez, en el dfa a dfa, en sacar los temas como
se nos van presentando, pero no tenemos una claridad de hac¡a dónde queremos dirigir los

osfuerzos, de las metas que queremos alcanzar, no me refiero a solaménte a las ds DGSIF, sino a
todo, a toda la ¡nstitución como Gobierno, o saa naces¡tamos eso principio de orden para poder lograr

los resultados y una herram¡enta o un marco de trabajo que nos servirfa mucho, sería y cambiar la

cultura dé trabaiar en 6l dla a dfa y ompezar a tener planeaciones en lo que se le conocB como
Gob¡erno Empresarial do Tecnologfas de la lnformación, esto es un marco de trabajo que s¡ lo
adoptamos y lo empezamos a trabajar y que no depende únicamente del tema lécnico o tecnológico,
sino quB es un camb¡o de cultura a nivel institución, en el cual debemos eslar involucrados todos
creo qu6 nos ayudaría muchfsimo para poder def¡n¡r, identificar esas necesidados de la dependencia,
¡dentificar todas esas oportunidades que se presentan todas estas ¡niciativas, proyectos e ideas de

mejora que hay en las diferentes áreas para poder evaluarlas, poder priorizarlas, generar los
proyectos y ponerlos en acción, dándoles un mon¡toreo constante para poder gonerar los resultados
que realmente queremos.

Nsces¡tamos definir un rumbo desde dónde estamos, hac¡a dónde quórómos ir en el próximo año,

an los próxlmos 2 años, en los próximos 5 años, dónde queremos estar y empezar a tomar ó raalizar
las ¡n¡ciativas o las acciones que ss requ¡eran para poder lograr esos resultados, en resumen el tBma

de Gob¡erno Empresarial de Tecnologfas, es alinear todas las ¡nic¡at¡vas o todas las ¡deas o todas
las nacesidades que tenga el negocio, en este caso la dependenc¡a alinearlas con las tecnologías
de la información y todos los proyoctos o iniciat¡vas o actividades o todo lo quB se real¡ce en tema

lecnológ¡co, poderlo llevar a buen puerto y poder generar ese valor para al usuario y para los para

los contr¡buyenles, la única manera en que podamos sacar el mayor provecho y los majores

benelic¡os y ser más eficientes con lo que tenemos es, poner orden, definir el rumbo, estarlos

midiendo y estar entregando €sos resultados.

Administración de Riesgos/Acuerdos:
1. La Validac¡ón y Sagu¡miento PTAR 2023.
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Se prosenta y propone a volaclón los acuerdos de Control lnterno.

Control lnterno/Acuerdo:
'f . Seguimiento del PTCI 2023.
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Aprobados,

Para continuar con el lemá do Cuenta Pública y Presupuasto, Karla Portillo, Enlace do Control
lnterno, le pide a Erika Voga, de la Dirección General de Planeación y Evaluac¡ón, nos exponga su
téma.

Por su parte Erika Vega hace uso de la voz qu¡en se disculpa departe del contador Bené Estrada,

Director General de Planeación y Evaluación, por no poder estar prssenle. En cuanto a la Cuenla
Pública, se presentan los ind¡cadores de nivel fin y de nivel componanta, atendiendo a acuerdos de

r€uniones anteriores.

En cuanto al programa presupusslario, diseño y conducción do la política de gasto público, a cargo
de la Subsecretarla de Egresos. El indicador de fin es el índlce General de Avanc€ en el

Presupuesto Basado en Resultados y el Slstema de Evaluaclón dal Desempeño (PbR-SED),

en gl cual taníamos una mota do obtonor una valoración de 85o/o para el Estado de Sonora a nivel

nacional, tuümos el 85.6 con un cumplimisnto del 1007o, esto nos coloca en una posición de número
8 a nivel nacional-

En cuanto al programa que teñía de Recursos Humanos del Estado que ahora pasó a of¡cialía mayor
en la Profeslonalización y Dosarrollo del Personal de la Administraclón Públlca, cerró con un

avance del 88%. Este dato es tomado del trimostre que estuvo en la Secrstarfa de Hacienda.

En el programa presupuastario disaño a instrumenlación de las polfticas ds ¡ngrosos a cargo de la

Subsecretarfa de Ingresos, se obtuvo un 109% de avance en cuanto al Porcentaie de

Cumpllmisnlo del Presupuesto de lngresos de Libre D¡gposlclón, esto reporta la Subsecretaría
en virtud de las medidas que han tomado para el nuevo modolo de atonc¡ón, para que los

conlr¡buyentes puedan dar cumplimiento a sus obl¡gaciones fiscales.

2 3
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Tecnologfas de la lnformac¡ón/Acuerdo:'t. Seguimiento propuostas Tic's

b.. PRESENTACIÓN DEL TEMA DE "CUENfA PÚBLICA Y PRESUPUESTO".

Para la cuenta pública de 2022 on el programa presupusslario de Asesoría Jurídica y
Representacfón Judlclal y Admlnlstratlva, §e tuvo un avance anual del 66,94%, quedando por

debajo de la meta establecida en virlud de que informa la procuradurfa tiscal, dg que el cálculo da

div6rsos componentss de act¡vidades que integran dicha meta anual no dependsn propiameirte de

la Procuraduría Fiscal, se est¡ma qus para el 2023 se hagan los ajustos necesarios para el

replantsamiento de Ia meta.

Et programa de diseño instrumentación de la polÍtica económica a cargo d€ Tesorería a nivel fin,

mide el Monto Total Observádo por la Auditorfa Superior de la Fodoraclón, el cual es una meta

ds carácter dsscendenta y tenfa como meta 2022 el 2.9% y tuvo un alcancs del punto uno, lo que

los coloca en un 100% d6 cumplim¡ento.
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En cuanto a la integrac¡ón y operación del s¡stema estatal de información catastral y Begistral. Mide

a nivel fin el, Número de Trámltes y Servicios lncorporados a Medlos Olgltales y electrónicos,
obtuvo un 100% de lo programado pa¡a el2o22.

En cuanto al programa a cargo de la Comisión de Bienes y Concesionas, que es administración de

bienes propiedad del Estado, estó indicador ds fin, Porcentalo do Cobortura del Programa de
Personas Benef¡c¡adag, no alcanzó la meta programada, según reporta el responsable del
programa, a la fecha se han beneficiado un total de 9,932 ciudadanos con la entrega de 2,483
documentos. Sin embargo, no fue posible alcanzar la meta.

Kala Portillo agradece la partic¡pac¡ón de Er¡ka Vega, dB la D¡rocción General de Planeac¡ón y

Evaluación y menciona el acuerdo para votac¡ón.

Se presenta y proponé a votación los acuerdos de Control lnterno.

Control lnterno/Acuerdo:

1. Se presentará trimestralmente el avance de los indicadores a nivel componente.

Aprobado,

C. PBESENTACIÓN DEL TEMA DE 'FISCALIZACIÓN Y AUDITOFíA".

La l¡cenciada Karla Galaz, Encargada del Despacho del Órgano lnterno da Control, toma la palabra.

En primer término, respecto al despacho externo KPMG, de 3 observaciones queda una pendiente

de atendernos en este rubro a deudores diversos, dicha observación 6stá v6ncida. Por lo que

sol¡citamos el apoyo a la Dirección General de Contab¡lidad Gubernam€ntá|, en su momento se giró

un ofic¡o y pues sol¡c¡tamos quo se at¡enda por parte de la Secretarfa d6 Hacionda.

En segundo térm¡no; tenemos al dospacho externo Castillo, Miranda y compañfa SC. En este caso
de 6 observac¡ones, quedan pendientes 5 y de igual manara sa ha solicitado información a la
Secretaría de Hacionda y solicitamos por parts de este Órgano lnterno de Control, que nos apoyen

con la sol¡citud respect¡va.

Saguidamente tenemos la aud¡lorfa por parte de este Órgano lnterno de Control, respecto a las

observaciones del2022,la concernient6 a la auditoría 01/2022 aud¡torfa integral Presupuestal este

caso de 5 observaciones, qu6da pendionte de solventar una y pues, el estatus resp€cl¡vo es próximo

a enviar a invesügación, ol árBa rosponsable es fa Direcc¡ón Gensral de Admin¡stración.

Así mismo, tenemos a la Auditorfa 212022 de revisión de contralos por concepto§ de asesorÍas
respecto de los eiercicios 2O1g al 2021 y da astas, respecio ds 3 observaciones las 3 están

pendientes de solventar, el ostatus en ésts caso es qúe se va a enviar a investigación y el ente

responsable es la Dirección General de Adm¡n¡stración.

l Err
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Ahora bien, respecto d6 las aud¡torlas que realizó este órgano interno de control durants el pr¡mer

trimestrs dol 2023. T6n6mos que se in¡ció el 2n0A2023 la auditoría 0112023 a¡ este caso es

auditorfa ¡nt6gral presupuostal, se encuentra en proceso de revisión por el área de auditoría.

Soguidamente tenemos que ss inició el240312023la audilotíaO212O23, que es la aud¡toría realizada

a la Agencia F¡scel de Cananea, en es€ caso, el estatus que podsmos actualizar, €s quo ya se fue

a notificar la cédula ds hallazgos. Ahora bien, rospaclo de las auditorías que real¡zará éste órqano
¡nterno de conlrol duranta el segundo lrimestre no ss tienen programadas aud¡torías programadas

para el segundo lrimestre.

Flespecto al total de expsd¡ontes de investigac¡ón en proceso, tenemos un total ds 218 al

31logl2023, ahora bien, respecto de las denuncias que se encuentran en proceso de investigac¡ón
por este Órgano lnterno de Control de la Secretaría de Hacienda, aquí podBmos ver cómo está

conformado la materia en este caso de donde s€ derivan, tenemos por parte de la Auditorfa Super¡or

d6 la Foderac¡ón una, tenemos por parte de la AuditorÍa Superior de la Fedoración, en donde ya se

inició un PRAS, es decir, un procedimiento de responsab¡l¡dad administrativa sanc¡onadora por parte

de ollos 6.

Tensmos propiamente de auditorfas de este Órgano lnterno de Control una, tenemos respacto dol

buzón transparont6 una, tonemos do CEIFA de la Coordinación Ejecutiva de lnvestigación de Faltas

Adm¡nisfativas por medio dsl portal DECIDES 14, tenemos denuncias presentadas por la prop¡a

ciudadanfa una; tenemos de ia ciudadanfa, a través del portal DECIDES, por medio de la CEIFA, de

la Coord¡nac¡ón Ejscut¡va ds lnvestigación d€ Faltas Adminislrativas un total ds 50, tenemos de la

ciudadanfa a través de la CEIFA por escrito 3, Tenemos denuncias ciudadanas a través ds la
Sscrotarfa de La Funclón Pública una, tansmos de servidores públicos 44 y tenemos do sarv¡dores
públicos ds la Auditorfa Supsrior de La Federación 33, tenemos de sorvidoros públicos de la
Sscrotaría de La Func¡ón Pública una, de situación patr¡monial 50, dal ISAF qus en donde ya se

¡n¡ció al Procodimisnto de Responsab¡lidad Administrativa Sancionadora y se remitió a nosotros

abiertos,4, lonemos por modio de of¡c¡o 7, y tenemos por parte de este Órgano lnterno ds Control
una, que nos da un total dg axpedientes en procoso de 218.

Ahora bien, rospecto de estos Expodientes de Presunta Besponsabil¡dad Administrativa o como se

danominan aqul económicamente EPRAS, tsnemos que se ¡ntegran de la siguignte manera, son 192

sxpedienles, es dec¡r el 887o son cons¡derados no graves y el résto que son 26 exped¡entes, ss docir
el 127o son grevss.

Karla Portillo agradece la partic¡pación y code la palabra al C.P. José Angel Escobedo Ocagueda,
Subdirector d€ Segu¡m¡ento a Auditorfas, quien menc¡ona que rsspecto a las lám¡nas que

presontamos gsneralments al seguimiento de auditoría del ISAF, pues poco ha cambiado ya que a

la fecha sólo hemos recibido en 2022 de las actas d6 Pre cierre. Entonces eslamos todavía en la
otapa ds solicitud de ¡nformac¡ón a las áreas para podar atender en tiempo y forma, hay asuntos que

todavía no nos notifican on informe individual de las auditorías correspondisntes al 2022, en cuanlo
nos notiliqu6n ol ¡nlorme individual, empiezan a correr los 30 días háb¡les la últ¡ma etapa de atanderlo
corraspondiente a enero a septiembre de 2022, que son 25 observaciones y las nuevas 5
observaciones que tenemos por ahf lembién por atender, respecto a las reuniones real¡zadas con

los enlaces especfficos, se llevaron a cabo cuatro reuniones, respecto a diferontes cuestiones que
:l'
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se estuvieron presentando, tales como notificaciones de auditoría, como hallazgo, prBsontación da
algún of¡cio que requería mayor d€ ssta cobertura por parte de los enlaces especfficos, y 6s en ose
sentido que quis¡era hacer algún comentar¡o, ya qu€ no estuvieron presentes algunos enlaces que

entiendo yo que por la cuestión de la presentac¡ón de la cuenta públ¡ca, pu6s no se les dio el tiempo,
de igual manera también lenemos falta de atención, de algunos requerim¡entos, o tal vez no nos han

dado v¡sta aquf a la DGA, aunque tal vez ya están alendidos porque hace un instante me han estado

comun¡cando los auditorés que van a levantar actas de no entrega, entonces les pido a los

compañeros enlacés que por favor empiocen a dar vista de los de lo que ya at€ndleron, para poder
aslar an la m¡sma s¡ntonfa.

Estamos ahorita atendiendo 2 aud¡torfas integrales del ISAF, pues hay 10 por una auditorfa d6 la 68
y 12 requer¡mientos por la 271 que están todavía en proceso de atenderse, ya que son

requerimientos múlliples, entonces, no nomás són directamente por una cu€stión d6 órdenes do
pago, sino también hay t6mas presupuestales en uno m¡smo, en un mismo requerimisnto requiere
la atenc¡ón de diferentes un¡dades administrativas.

Por lo cual les pido qu6 si nos puedan apoyar al respecto, sobre lodo en aquellos temas de térm¡no
y de cumQlim¡ento, pórque finalmonte los auditores ahorita ya cada vez que ven más cerquita al

tiempo de.conclus¡ón dó la auditorla emp¡ezan a rocortar sus plazos y ahorita vamos en términos do

24 horas, entoncos tenemos los tiempos encima, sf les pedila de favor que nos apoyara 6n 6s6

aspecto, muchísimas gracias.

Nomás para aclarar en uno do los ind¡cadores que presentó Er¡ka Vega por parte ds la D¡rección

General de Planeación, hablaba dél 1.1% observado por parte de ASF que cuando aqul traemos

1340 millones, lo que pasa que estos 1340 millones se deríva de una aud¡torfa de la ley de disciplina,

esta auditorla de la disciplina financiera del cumplimiento de la ley le llaman una auditorfa de

cumplimiento. No os cuant¡ficable, hasta el momento, entonces esta auditoría va a ser parada en un

roporte aparte, por lo tanto, no suma al monto observado al Gobierno del Estado, en realidad al

Gobierno del Estado se le observaron por pl¡egos de observación que son considerados daño

patrimon¡al o montos por aclarar 31 m¡llones de pesos, de esos 31 m¡llones de pesos traemos 6

m¡llones de SIDURda una obra, los 15 millones de ICRESON, del Tr¡bunal Estatal, son 3.4millones
y 5.5 m¡llones del IMTES antes el Consejo C¡udadano del transporte, ahora es lnst¡tuto de Movil¡dad

y Transporte para el Estado de Sonora, entonces, én real¡dad, el Góbierno del Estado por pliegos de

observación o daño patr¡monial, al final de todo lo de todos los lo que se le aud¡tó de fueron 31

2 3
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Karla Port¡llo, enlace de control interno, agradece la part¡c¡pación e invita al C.P. Jorge Gastélum, de

la Dirección General de Control de Fondos para que exponga lo referente a su tema, quién oxpona
lo sigu¡ente, por parle de la Aud¡torla Super¡or, ya se cerró el informe de la cuenta pública, dof¡nitivo

del2021, de las 21 aud¡tolas, alfinal tuvimos 3 promociones 3 PRAS, que son faltas administrativas
y 3 sol¡citudes de aclaración por parte de la Secretaría de Hacienda, que suman mil trescisntos

cuarenta millones, les voy a mostrar de qus se ¡ntegra este monto.

Así mismo se generó un PRAS, tamb¡én una falla administrativa y un pl¡ego de observación a
ICBESON que ya está tsnd¡do, ya, se subió la ¡nlormación de la respuesta de ICBESON al buzón

digital, estamos en la espera del pronunciamiento de aquf esta respuesla, corren 120 dfas háb¡les

para que la ASF se pronuncie sob,re la solv€ntación o no de d¡cha de d¡chas respuostas.
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millones, los 1340 m¡llones ss manajan aparte, que ahora que si bien es cierto son 1340 millones
que ya los contsstamos, ya está la respuesla en el buzón también porque fue una auditora de buzón.

vamos a esperar el pronunciamiénto porque se pueden convert¡r en pliegos ds observaciÓn, que es

lo que no vamos a permitir, vamos a buscar que se solvsnte que no lleguen a pl¡ego por que luego

se convierte sn un daño patrimonial.

En cuanto a lo de la cuenta pública 2020, todavía traemos pendienle, tamb¡én de cumplimiento de

la Ley de Disc¡p¡ina, dos pl¡egos pendientes esos eran solicitudes de aclaración y se conv¡rt¡eron en
pliego, que es uno po l700 millones y 18 m¡llohes de la aportación del FONDES, es eso, está

todavÍa los traemos ahf pendientes con el área de seguimiento de la ASF, no han quedado,

esperemos que proñto ya tamb¡én se concluye esos temas.

2 3
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Ya és el tercer año que de esta auditorfa, precisamente de la Ley de Disciplina que no nos va muy
bien, aquftuvimos 3 solicitudes de aclaración, una qus son 15.9 millones por la falta de aportación
del FONDES; es una aportación estatal, ya se aportó después de ahora qus se obseruó, se aportó,

se contestó y soportó la respuesta, pero pues ahÍ está la sol¡c¡tud de aclaración, esperemos solvenlar
ya con ésto que ya ss hizo en la aportac¡ón al Fideicom¡so.

En el caso de los ofos dos montos, uno pot 474 millones y ot¡o por 850 millones, el primero es por

el incremeflto de servicios personales que Bstán justificados porque hubo convenios federales y
están bien, se pued€n aclarar, pues no tendrÍan por qué quedar observados, s¡n embargo, esta es
una audiloría de buzón digital este año otra vez va a ser una auditoría de buzón dig¡tal y los l¡empos
ahí son muy prec¡sos, es el sistema nuevo de ASF donde corre un reloj¡to y ahí no hay más
márgenes, s¡ son 5 dfas los que tenemos para contestár o el plazo que nos den, se acaba el tiempo
en el buzón y los auditores ahfno puedén hacer mucho y no nos pueden r€cibir la respuesta después
del plazo, entonces fue parle de lo que nos perjudicó un poco el año pasado, que se nos acabaron
los plazos y no hubo manera de aclarar an el momento de la aud¡torÍa y los 850 millones
correspondiente a los ingrssos de libre dispos¡c¡ón, que también están bien just¡ficados ya se dio la
respuesta, tgnemos que solvenlar estos ¡mportes no hay tema ahf más que darle saguim¡ento y

solventarlos, y traemos los quince millones, qus son de ICRESON que también están contestados
estamos viendo la respuesta muy bien soportados, esperemos que también hay pronunc¡amienlo

sea favorable para la Secretaría de Hac¡enda.

Por parte de Ia Seiretarfa de Hacienda, estos son los rhontos que nos pegaron, pero pues son la

mayoría de lo que tuvo el Gobierno porque por la por la auditorfa de la Ley de disciplina, la sugerencia
o recomendación, oste año es que vamos a poner mucha atenc¡ón a esta aud¡toifa, precisamente

de disciplina, porque puedsn hacer un montos muy grandes, pues una auditoría de buzón dig¡tal y
es una auditoría que hay que estar do muy pondientes porque la experiencia es que los últ¡mos 2, 3

años nos ha ido bían, entonces vamos a poner mucha atención a esta auditoría, nomás le ped¡mos

ahí las áreas involucradas, que por favor nos apoyen ahícuando sea el rnomento de los traba.ios. yo

sá que siempre andan con lá operalividad y cierres, pero creo que 6s más fácil atenderla en el
momento del traba.io del auditor que luego solventarla, porque sería otra área de investigación que

es más diffcil, y es más tiempo que se le va a invertir, que si se atend¡era estro en ol momento de la
autorfa.

1 4
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¿Qué nos preocupa? En el caso de ASF, para este año para las auditolas de 2023, que se 16 da la
cuenta pública 2022 de las 19 auditorfas que tenemos programadas por 6l Gobierno del Estado ya

aperturaron f 1 la ASF, ya entregamos ¡nformac¡ón de todas ellas, s¡n embargo, en lo que

corresponde al archivo las que son pólizas, órdenes de pago, sf ostamos ontregando muy poca

información, tenemos mucho faltante tengo ent8nd¡do que hay problomas en et archivo de falta de
p€rsonal, desde hacé rato traómos ciertos detalles en el arch¡vo y no estamos Bntregando pólizas,

entonces sí me preocupa, porque no estamos entregando toda la ¡nformac¡ón, sin embargo, en lo
que es la comprobación, que es lo fuórte que son, pól¡zas, órdenes de pago, estamos entregando
muy poca información, si 16 estamos dando soguim¡ento con el área d6 archivo y la gente está
trabaiando, pero también asf como hay solicitudes por parte de nosotros de ASF y Func¡ón Pública,

tamb¡én está el ISAF, también están los déspachos, es mucha la información que so 6stá requkiendo
al arch¡vo y no se estáñ dando abasto, entonces es una parte que me preocupa a mf que no estemos
sntregando en los plazos las pólizas quo están solic¡tando aquí los órganos, en este caso ASF y

Func¡ón Públ¡ca.

En 6l caso de las observaciones recurrentes, tenemos lo que son las aportaciones a los conven¡os

de educac¡ón media superíor y superior, en este caso que nos revisa la Función Públ¡ca y la ASF,

nos quedamos cortos en algunos organismos o un¡vers¡dades por algún motivo, sin embargo, son

de las fallas que hemos tenido año con año, de no cumpl¡r con la aportac¡ón que nos corrospondo

como Estado, a lo que se firma el Convenio y la aportación del Fondo Estatal de Desast!'es Naturales

del FONDES, es una de las cosas que se ha estado atend¡endo, s¡n embargo creo que para 6ste

año 2022, creo que sÍ s6 real¡zó la aportación, vamos sal¡r ya bien, en ese caso no ¡ncluye aquÍ las

de D¡sc¡pl¡na Financiera porque las observaciones, de disciplina, han sido var¡adas, de diferentes
temas, pero estas son las observacionas más recurrentes quo vemos ahÍ últimamente. Bueno, estoy

a la orden, cualquier comentar¡o duda. Gracias por su atenc¡ón.

Se presenta y propone a votación los acuerdos de Fiscal¡zaclón y Audltorlas.

l rrr
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En el caso de lá Función Pública de la del año pasado, no tuvimos observaciones en la cuenta de
2021 y ahorita ya se aperturaron 2 auditolas para la cuenta del ejercicio fiscal 2022, q)e son de la
de un programa de salud que se llama aténción de la salud de medicamentos y el otro es del U006,
que sl subsidio de univers¡dades y educación media superior, en eso estamos ahor¡ta trabajos de

auditorfa, va bien, sin embargo, igual enfegamos parte de las pólizas y les dobemos ahorita pólizas

a los audilores de la Función Pública, de las auditorías de las observaciones de años pasados, pues

se s¡gue trabajando on coord¡nación con la Contralorfa, ya que ellos son los enlaces con la función
públ¡ca y tierlen ellos de por medio de un Convenio de coordinac¡ón, entonces s€gu¡mos trabajando,
independientemente que sean años anteriores para seguir solventando, y vamos a pon6r espec¡al

atención en lo que es el do 2022 de esle año, que salgamos bisn.
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Ob3srvaclones pendlentos do solventar:

1. Segu¡miento ¡nmsdiato las observaciones pendientes de solvenlar.

2. lntegrar conjuntamsnte las medidas de solvantación.
3. Ev¡tar la rocurrenc¡a obseryacionss.

Aud¡torías Programadás en el Segundo Trlmestre 2023:

Aprobados

Karla Port¡llo, Enlace de Control lntorno cods la palabra a la Lic. Briseida Gil Campillo, D¡rectora

Gonéral de la Unidad de Transparsncia para que exponga el tema de Transparencia e lntegridad,
quisn comonta que en la Secrslarfa de Hacienda se han recibido 152 solicitudes, 107 han sido

compatencia dg la Secrstarfa de Hacienda, se han decl¡nado o rechazado 45, nos han interpuesto
13 rscursos do r6visión, Ios recursos do revisión era como les comentaba en la reunión de COCODI
antBr¡or, es nocesario que las un¡dades soan consc¡entes de la respuesta que están dando al

conkibuyents, porque ellos t¡snen el derecho de inconformarss, si la respuesta no 6stá a su onlera
satisfacción, entonoss como comentaba Jorge nos hace trabajar doble a todos, porqua si no

contestamos bien desde un inicio, pues entonces tsndríamos que estarnos delendiendo, en cuanto
a la respuesta que se dio.

En relac¡ón a la tabla de cumplimiento, en el cuarto trimestre fuimos evaluados por ContralorÍa d6l

Estado con un 97o/o,la razón de ssto es porque con base en la Ley de transparencia y acceso a la

¡nformac¡ón Públ¡ca del Estado de Sonora, Procuraduría Fiscal y OGA no cuentan con la
consarvación en la plataforma ostatal de transparencia dol periodo de 2013 a 2020, aquf caba aclarar
que hubo un cambio en la plataforma que se está ut¡lizando y no se hizo de manera automática la

fusión de la lnlormación o el traspaso de la ¡nformación, de acá del área do úansparoncia ya oslamos
trabajando para poderlas rescatar de la plalaforma anls or y poderles pedir a las unidades que la

carguen cor€ctamonle.

Karla Port¡llo, Enlace de Control lntsrno agradoce la participación e invita al Lic. Marco Antonio
Gallardo, Coordinador Eiecut¡vo de CEBYC para el tema de Transparencia de su área.

El licenciado Marco Antonio Gallardo, toma la palabra e informa sobre los resultados de

transparencia el 31 de marzo ds 2023, de acuerdo a la ¡nformación proporcionada con la unidad de

transparoncia en el periodo correspondionte a los meses de enero a marzo dol presonte año ss

recib¡aron 39 solic¡tud€s, de las cualos sólo fueron atendidas en tiempo y forma 38, por lo que una
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1. Colaboración entre las unidades administrativas en la atenciÓn de las auditorías,

reduciendo las inconsistencias.
2. lmpulsar las acciones encaminadas a la rendic¡ón de cuentas.
3. Privilegiar la programación de los tiempos da atención de requerimientos de fiscal¡zac¡Ón

entre las unidades globalizadoras de la secretaria de hac¡enda con las un¡dades

admin¡strat¡vas / dependencias.

d. PRESENTACIÓN DEL TEMA DE TRANSPARENCIA E INTEGRIDAD.

1 4
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de las solicitudes fue decl¡nada por no s6r competencia de 6sta unidad admin¡strativa y se regrasó a
la unidad de transparsncia, con estos resultados, ta Comisión Estatal do Bienes y Cono6s¡on6s ha
cumplido en tiempo y lorma con la Ley General de transparencia y la Ley de Transparencia y Acceso
a la lnformac¡ón Pública del Estado d6 Sonora en un 100%.

Karla Portillo agradece su participación y cede la palabra al L¡c. Gerardo Vázquez Vocal Ejecutivo
de ICBESON, quien toma la palabra, tuvlmos 17 solicitudes recibidas de las cuales muchas vaces
no están dirig¡das correctamente, a la lnstituc¡ón le competen 10 y rechazadas o declinadas porque

no eran competenc¡a do la institución fuoron 7, entonces ostamos con cero recursos d6 revisión,
cero sol¡c¡tudes no atendidas o prescr¡tas, y respocto a la tabla de cumplimiento, pues ló voy a pedir
al Lic. Robinson tome la palabra, quien menciona que ya empezamos a subir en t¡ompo y forma la

información, por eso se ve un aumento de los tre¡ntas que trafamos porque estuvo acéfala la

titularidad de la unidad de transparencia y lo ún¡co que nos quedó pend¡ente que ya tenomos la
información para subir correctamente 6s la informaclin del2017,2018y 2019, en algunas fracc¡ones
que nos tardamos en conseguir la informac¡ón y hoy estamos subiendo ya fa información del 20t7 y
2018 para poder ya alcanzar el 100%, qu6 es la meta quo tenemos en la unidad de transparonc¡a,
lo que ven ahí es un proceso de una curva de aprendizaje y también de un proceso de que estuvo
acéfala la unidad de transparencia pero el comprom¡so con el vocal, es ya tomar las r¡endas de la
unidad y poder lograr el lOO% de la publicac¡ón de las fracciones que nos corresponden, como lo

tocamos la vez pasada en algunos temas omit¡mos en sub¡r información que no nos aplica, como el

calondario de educación, como dónde se oncuentran los hospitales, entonces, hoy por hóy estamos
subiendo en cero o con una anotacién que ss una informac¡ón que no nos aplica por eso ha elovado
la calif¡cación, entonces asperamos y el comprom¡so de nosotros es ya tomar las r¡endas de lo que

es la publicac¡ón de la informac¡ón para lograr 61 1007o como debe de ser.

El L¡c. Garardo Vázquez, toma la palabra y comenta, recordemos que aquí traemos años de que no
se capturaron del 2018 y 20'19 y que son cosas, por ejemplo, que le competen al catasko munic¡pal,
sin embargo, nos los pusieron a nosotros como lnst¡tuc¡ón Estatal porque a lo mejor lo cop¡aron de

algún formato y pues realmente no conlamos con nada de la información del catastro del municipio
de Hermosillo, o cosas asÍ y pues tuvimos que estar subiendo ¡nformación toda en cero de 2018 del
2019 y son más de 500 rubros, esa es la situación, ya se está poniendo totalmente al día, ya podemos

ver que estamos incrementando los números, pero pues arln falta muchfsimo por sub¡r en ceros de

acciones o conceptos que no le corresponden a la institución.

Karla port¡llo agradece la información y cede la palabra de nueva cuenta a la L¡cenciada Br¡seida

Gir.

La Lic. Briseida Gil, comenta que los temas que más se repiten al momento de las sol¡citudes de

¡nformación que recibimos por acá t¡enen rslac¡ón con los conkatos o prestación de serv¡cios y pago

a proveedores, esto se han estado enviando no solo a la DGA sino tamb¡én a las Un¡dades

Adm¡nistrat¡vas, porque en ocasiones no se t¡enen en resguardo completo. Entonces, para quo la

respuesta sea lo más acertada, a la real¡dad, lo turnamos también a ustedes Un¡dades

Admin¡strat¡vas. Otro tema qua es muy recutrente es comunicación soc¡al, tema de seguros de v¡da

y gastos médicos mayores, con relac¡ón a los créditos que tiene el Gobierno del Estado, se han

ostado rec¡biendo sol¡citudes de ¡nformación con los programas de pueblo yaqu¡, muchas preguntas
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también sobre ¡ngresos y en el último trimestre se ha visto un aumento en el tema de alcoholes y

con relación al padrón vehicular.

Karla Port¡llo, Enlace de Control lnterno y Secretaria Técnica del Comité de Ética e lntegr¡dad
agradece la pañic¡pación qu¡en continúa con el tema de integridad, esas son las act¡vidades que
real¡zamos como comité en el primer tr¡mestre.

-En enero se real¡zó la cuarta ses¡ón ord¡narla del 2022.

-El 23 de febréro s6 impartió una plát¡ca presencial, servir con alegría para los ¡ntsgrantes del Comité.

-Se dió difusión a favés de los enlaces y de todos ustedes como tifulares de la M¡sión y Visión a
tiavés de una circúlar que se colocaron en lás unidades admin¡strativas.

-Se comen¿ó también con la campaña de aliorro de papel y energfa, es una campaña recurrente en
la Secretarfa de Hacienda.

-Se dio seguimiento a la elaboración del Protocolo para atender el hostigami€nto y acoso sexual.

-E 29 de márzo tuvimos la primera sosión ord¡naria dsl 2023 del Comitá de Ética, en donde se
presentó el programa anual de trabajo, mismo que se enlregó en tiempo y forma a la Secretaría de
Ia Contraloría

-El 31 de marzo después de tener reun¡oneE y contacto con ustedes, con los enlaces de todas las
unidades adh¡nistratlvas, para crear el Código de Conducta, ya se nos.validó por la Contraloría ya
nos env¡ó el oficio de validación.

-Además, ests trimestre se part¡c¡pó sn capacitaciones olorgada su parte la Unidad de Ética de
Confalorla iobre valores en el Servicio Público, Ética e lntegridad, de estrés laboral y Ley de
Besponsabilidades, aquf están unas fotitos de lo que les acabo de comentar.

Y en cuanto a las activ¡dadss que tenemos programadas este segundo trimestre, para lo cual les
p¡do su ápoyo, es que se ván a ompezár a dar capacitac¡on6s, ya que tenemos los Códigos de Ética
y de Conducta actualizados, Bn un corto plazo, tál vez la próx¡ma semana ya óomencemos a dar
capacitac¡one§ 6n todas las unldades administrativas, algunas por zoom, donde se pueda hacer
pressncial las tratafemos de hacer presencial sobre ambos códigos, tamblén la semana pasada se

hizo una circular por parte del Secretario do Hacienda que se les envió para que lodas las personas
qus trabajamos en la Secretaría; descarguemos ambos códigos, sobre todo el de Conducta que es
el que todavfa no se había descargado, que no estaba validado y se p¡de que se f¡rme la Carta
Compromiso, on ella, todos nos compromatemos a cumplir los lineamientos qua v¡enen en los

códigos y mstlas van a hacer llegar en original para resguardo.

Después también vamos a hacer la actualización de acta de integrantes del Comité y vamos a crear
un grupo de atención a denuncias por incumplim¡snto de los códigos, esto fue un acuordo en el que

se llegó en la pasada reunión del Oom¡té, en donde como somos un número bastante grandg de

integrantes dél Comité, el Órgano lnterno de Control hizo la sugerencia ds hacór un grupo más

reducido para atendsr lá denuncia y darle uir seguimiento más püntual y rambién esiamos con el

tema de la formalizac¡ón del protocolo do acoso y segu¡miento sexual este proyecto se envió al

órgano ¡nterno da control para que nos h¡ciera observaciones, o bien, nos aprobará ya el envío final
al lnstituto de las Muieres: Sonorense.de las'Mujeres, tengo entendido que tienen algunas
obs€rvaciones más, todavfa no hsmos podido avanzar con ese tema, no nos han llegado las

observaciones.

42
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Se preseñta y propone a votaclón los acuerdos de Transparenc¡a e lntegrldad:

Unidad de Trañsparéncia:

1- Anális¡s de la ¡nlormac¡ón solicitada y los med¡os más viables para responder.

Comlté do lntegridad:

1- Apoyo en las actividades del Comité.

Aprobados.

SEXTO PUNTO. ASUNTOS GENERALES

Karla Portillo, Enlaco da Control lnterno comenta si alguien tiene algún tema para ver en asunlos
generales y por su part6 la Lic. Karla Galaz, Encargada del Órgano lnterno de Control hac6 uso d€
la voz, quien comenta an aténc¡ón al Protocolo de Actuación respecto del Host¡gam¡ento y Acoso
Sexual, efectivamente se recibió un ofic¡o por parte de la O¡recc¡ón General de Administración, en
donde nos sol¡citaban quá se validara en atención al mismo, advertimos var¡as observaciones y por
ende no fue pos¡blo val¡darlo. Sa las comenté a la entonces Titular, la Licenciada Kar¡na Trujillo, se

advirtió que s6 basa én su total¡dad, es dec¡r, en un 957o en un Protocolo que se em¡tió en el 2021

por parte de la Secretarla de la Contralola, entonces podemos basarnos en otro Protocolo, claro

que sf, la situación aquf, es que no hay que pasar por desaperc¡bido, que el Protocolo qué sa 6m¡tió
en el2021 corespondfa a la Secretala ds la Contraloría, entonces en la Secrétala de la Contraloría
se tiene las facultades de ¡nvestigación, sustanciac¡ón y resolución. A su vez, puede dictar med¡das
de aprom¡o en temas tan delicados de esta naturaleza. Entonces sí copiamos y pegamos éste
Protocolo, va a ser d¡lerente, ¿Por qué?, porque la Secretaría de Hac¡enda, si bien es cierto cuenta

con facultades de liscalizac¡ón, es únicamente respecto de los pagadores de impuestos, es decir, no

cuenta con facultades de lnvestigac¡ón, sustanciac¡ón y resolución en mater¡a de Responsab¡l¡dades
Administrativas dB los Serv¡dores Públicos, o bien, dicho de otra manera, en materia del Derecho
Admin¡strat¡vo Sancionador, entonces es una situac¡ón muy delicada, el consejo que yo lss puedo

brindar es quo se asesoren de las diferentes Áreas Jurídicas, que sé que hay grandes elementos
qué integran la Secretarfa de Hac¡enda, otra recomendac¡ón qué les puedo brindar al respecto, es
que se apoyen en el claustro académ¡co asf como s6 apoyan en materia de la Ley General de

Archivo, y no solamente en la Academ¡a sino también en la comunidad estud¡antil. ¿Por qué? Porquo

cons¡dero que ellos t¡enen una visión más pura, porque un Protocolo de Actuac¡ón en ésta maler¡a

es algo d¡gno da hacer delconoc¡miento a la comun¡dad, aparte que es una gran área de oportun¡dad,

de marcar un precedante.

Por otra parte quiGiera invitar a los Oiroclores Gensrales que están presentes a que informen a sus

respectivos colaboradores a presentar la declaración patr¡monial, les hago el conoc¡m¡ento que

ahorita hay 50 exped¡entes que sé han abierto en este Órgano lnterno de Control que se encuentran

en proceso en esta mater¡a y justamente ayer recibimos por parto de la Direcc¡ón General de

Siluación patrimon¡al dB la Contralorfa 131 asuntos de los cuales se van a abrir expedientes por

présuntas responsab¡lidades y es una situación quo hay que tomar en cuenla.
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Karla Portillo, Enlace de Control lntorno agradece su part¡cipac¡ón y pregunta s¡ alguien más tenga

algún comentario, Flor Marfa Cota de parte de Contraloría hace uso de la voz, quién comenta qus
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cons¡dera necasario que qusde asentado el tema como antecedenle, dentro de Ia reunión del
COCODI, 6n dfas pasados, h6mos estado sn reuniones con SAEBE y con F¡de¡comiso Progreso,

astas 2 ¡nstitucionos están soctorizadas a Sacretaría de Hacienda y están en accionss de promover

precisamonte lodas o6tas acciones do Control lntarno y de operar su Comité de Control y
Desemp€ño lnstitucional su COCODI, sólo que por la estructura que ellos t¡enen, que es una
estructura bastante pequeña, muy probablgmer¡te se haga una solicitud en esle caso al Secretar¡o
y Pres¡cl€nte del COCODI de Sscretaría ds Hacienda, para ver los temas que ellos tandrfan quo

llevar a cabo on cuanto a la normativa do Control lnterno dentro de este COCODI de Secretaría do
Hacienda, esto procisamente, como los comentaba, por ser su cabeza de sgclor,lo comento porque

esta solicitud que se rsalizó o que incluso se va a realizar se tiene que ponor a consideración de
todos los que son, en ests caso vocales, supongo que en la siguiente sesión el siguiente trimestre o
no sá si so haga alguna ses¡ón axtraordinaria, se haría la votación de esta solic¡tud y se pondrfa a
considoración tanto del prosidsnte, vocal ejecutivo y vocales, ahorita está en proceso de realizar
ssas solicitudss y sste tipo de Gasos ds oxcepción, entonces pues únicamente para irlos ponisndo
en sste contexto, que sepan cuáles son las actividades o el tema que va a continuar y pues cualquier
duda quo tangan precisamsnte nosotros estamos facultados para ayudarles en eso, en la
interpretación de ese l¡po de casos y pu6s sela todo muchas grac¡as.

Karla Portillo agradsce su participación y comenta que se tiene conocimiento de que hay una
propuesta por parte de los Fideicomisos sin embargo, como bien comenta la lng. Flor María Cota,
hay qua llevarla al análisis y a la votación a la brevedad, ya sea en alguna reunión exlraordinaria
para no ssporar 3 meses. La Licenciada Claud¡a Uriarte Titular de la Procuraduría Fiscal, haca uso
de la voz y comenta que sf, mo gustarfa tocando el mismo lema en cuanto a SAEBE, al igual como
comenta la lngeniora Flor Marfa Cola, que si quede este este tema dentro de la misma minuta,
porque efectivamente o sea tenomos la situación con SAEBE de que ha estado sectorizado a la
Secratarfa de Hac¡anda desde las modificaciones que hubo en su decreto da creación, que es desde
61 2010 y 2011, pero ha sido práct¡camente ¡mpos¡ble se cree su propio Órgano de COCODI,
precisam6nle por la estructura orgán¡ca que bion maneja la ingeniera Flor María Cota, les comento
la estructura orgán¡ca ds SAEBE sa basa en 5 psrsonas, 3 de las cuales son de nivel conlianza y 2
son adm¡ni6trativos, entonces es prácticamente ¡mposible tener una estructura para que se cree un

COCODI dontro de SAEBE y al anal¡zar lanto su órgano de creación y toda la normatividad y

lineamientos que lo r¡gen cons¡deramos nosotros qus sí fuera viable, que al estar sectorizado a la
Secretala de Hacionda y la Procuradurfa Fiscal tambián tener inlervenc¡ón, también SAEBE como
órgano de representación consideramos qus válidamenté pudiera, si no hubiera alguna objeción de
por medio, pudiera eslar también inclu¡do dontro del COCODI de la propia Secretarfa de Hacienda,
entonces si pedirfa yo como un favor que se incluya este tema dentro de la minuta para
efectivamsnte, como bien lo comanta la lngeniera Flor, hacer los trámites que correspondan y ojalá
y no tengamos quo ssperar 3 meses para poder tomar una dec¡sión a oste respecto, porque sabemos
precisaments que SAEBE lanto an ól rubro de COCODI como el en transparonc¡a, en Código de
Conducta, 6n los todos los ámb¡tos que estamos manejando en SAEBE, se ha quedado un poco
fuera del cumplimisnto, no porque no quiera, s¡no porque la estructura orgánica no se lo permite y
porque no puedo astar rsal¡zando esas actividades como órgano independiente, sino que tomemos
en cuenta que sl está sectorizado a la SecretarÍa de Hacienda.

SEPTIMO PUNTO. RESUMEN Y RATIFICACIóN DE ACUERDOS

GOBIER NO
oTSONORA
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§ HACIENDA

Acta de Sesión
Pr¡mera Sesión Ordinaria 2023 del

Comité de Control y Desempeño lnst¡tuc¡onal

26 de abril de 2023
COCODI 2023 Triñssü€:

SEPTIMO PUNTO. RESUMEN Y RATIFICACIÓN DE ACUERDOS

-EEr

000't /sH-
2023-10R

'1.-Segu¡m¡ento del PTCI 2023.

z.-Seguimbnto del PTAR 2023.

3.-Seguim¡ento a Propu€stas
TIC's.

D¡rección General de
Adm¡nistracióñ, Unidad de
Transparencia y D¡rección
General del S¡stema de
lnf ormación Financiera.

Segundo
Trimestre 2023

Diciembre

2023

000zsH-
2023-lOR

1.- Se presentará trimestralmente
el avance de los ¡nd¡cadores a
n¡vel componente.

Dirección Genera¡ de
Planeación y Evaluación

Primer
Trimestre 2023

Diciembre

2023

0003/sH-
2023-10R

2.-lntegrar coniuntamente las
medidas de solvatación.

3.-Ev¡tar la recun€ncia d€ las
observaciones.

4.-Colaborac¡ón entre la unidades
Administrat¡vas en la atención de
Ias auditorias reduciendo las
inconsistencias

s.-lmpubar las acciones
encam¡nadas a la rendic¡ón de
cu€ntas.

G.-Privilegiar la programación de
los t¡empos de atención de
requer¡m¡entos de l¡scal¡zación
entre las unidades global¡zadoras

de la Secretaría de Hac¡enda con
las unidades admin¡strativas /
dependencia.

inmediato a las
pendientes de

1.-Seguimiento
observac¡ones
solventar.

Todas las UA

Segundo
Trimestre 2023

D¡c¡embre

2023

0004/sH,
2023-'tOR

1.- Anális¡s de la ¡nlormación
sol¡c¡tada y los medios más
viables para responder.

Un¡dad de Transparencia
de la SH

Segundo
Trimestre 2023

Oic¡embre

2023

1.- Apoyo en las acl¡vidades del
Comité de Ét¡ca e lntegridad.

Direcc¡ón General de
Adm¡n¡skación / Comité
de Ét¡ca e lntegridad

Segundo
Trimesfe 2023

Diciembre

2023

0006/sH,
2023-10R

1.-Seguimiento a la inc¡usión de
los Fideicomisos SAEBE y
Progreso a formar pane del
COCODI de la SH.

SCG, DGA, PF
Seg!ndo
Trimeslre 2023

Diciembre

2023
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Acta de Sesión
Primera SEsión Ordinaria 2023 del

Comité de Control y Desempeño lnstitucional
HACIENDA

26 de abril de 2023
CoCOOI 2023 Triñoste:

Karla Portillo, Enlace de Control lnterno agradece a la licenciada y comenta que se va a lomar en
cuenta esta petición. Si no hay otro comentario, le pido a la lng. Giovana María Morales Duarte,

D¡rectora General de Admin¡strac¡ón en representación del Secretario de Hacienda, ya que se
disculpó, se tuvo que ret¡rar hace un momentilo de Ia reunión, que por favor nos dé el mensaje
final.

OCTAVO PUNTO. CLAUSURA.

La Ing. Giovana María Morales Duarte, Direclora General de Adm¡nistrac¡ón, hace uso de la voz
quien comenta que después de haber escuchado los temas relevantes en esta sesión ordinaria de
COCODI, les p¡do a todos dar puntual segu¡m¡ento y a nombre de nuestro Secretario, les doy las
grac¡as por su parlic¡pación y por haber as¡stido a nuestra reunión de COCODI, siendo las d¡ez con
veint¡dós minutos del día veintisé¡s de abr¡l de dos mil veintitrés. Damos por concluida nuestra
reun¡ón gracias a todos.

DE LOS MIEMBROS PROPIETARIOS

GOB IER N O
:¡ SONORA

..¡ - c--

Omar Francisco Del Valle Colos¡o.
Secretario de Hacienda

Presidente

G¡ovana María les Duarte.

Kr^"l t, 6o, lorZ

Karla Viviana Galaz Morales,
Encargada del Despacho del Órgano lnterno

de Control
Vocal Elecutiva

D¡rectora General de Administración
Vocal A

D¡rector General dg Plan
Vocal

ón y Evaluación

Parua.
, en suplenc¡a de

García Gómez.

á;"oV -.tc

Director Geñeral de S¡slemas de lnformac¡ón
F¡nanciera
Vocal D

3 4

Bra
Procuradora Fiscal

Vocal C
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Cisneros.

A
Erlka Vega Ayala.

Directora de Evaluac¡ón y Segu¡m¡ento al
Gasto Federalizado

en suplencia de
José René Estrada Féllx.
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